



提供“用得起、用得上、用得好”的科技成果

新华社北京5月26日电 记者26日从工信部获悉,工信部等十部门近日联合印发《科技成果赋智中小企业专项行动(2023—2025年)》,提出到2025年,健全成果项目库和企业需求库,推动一批先进适用科技成果到中小企业落地转化,促进中小企业产出更多高质量科技成果,带动更多中小企业走“专精特新”发展之路。专项行动明确,围绕中小企业核

心技术能力提升,聚焦科技成果有效推广应用,加速科技成果向中小企业集聚,加强产业政策、科技政策、中小企业发展政策的统筹和协同,促进产学研、产业链上下游、大中小企业融通创新。专项行动部署推进成果“常态化”汇聚、实施供需“精准化”对接、加速服务“体系化”布局三方面重点任务。其中特别明确,针对中小企业的创新需

求,分层次、分领域建设科技成果项目库,为中小企业提供更多“用得起、用得上、用得好”的科技成果。强化产业需求牵引,加大先进适用性技术供给。此外,专项行动还提出,推动大企业向中小企业开放仪器设备、实验室等。支持中小企业围绕技术瓶颈和特殊技术难题“发榜”,高校、科研院所“揭榜”,建立联合式、订单式技术研发新模式。

1-4月全市经济延续向好态势

投资规模持续扩大

1-4月



5000万元及以上项目969个,投资额增长23.9%。

限上消费持续增长。1-4月份,全市限上消费品零售额完成1343亿元,同比增长10.3%,增幅高于全省49个百分

点。从商品类别看,限额以上单位中,服装鞋帽针纺织品类增长57.9%,家用电器和音像器材类增长57.5%,书报杂志类增长14.4%,家具类增长7.6%。汽车消费快速增长,1-4月份,汽车类零售额增

长22.3%,其中新能源汽车增长56.3%。

财政收入支出稳定增长。1-4月份,全市一般公共预算收入完成75.3亿元,同比增长13.9%,增幅高于全省12个百分点。一般公共预算支出181.7亿元,其中,教育、文化旅游体育与传媒、科学技术、农林水等支出增速较快,分别增长37.7%、26.3%、24.5%、19.1%。截至4月末,全市金融机构本外币存款余额50854亿元,增长15%;金融机构本外币贷款余额37938亿元,增长17.3%。

物价水平温和上涨。1-4月份,全市居民消费价格同比上涨1.2%。八大类消费品中,食品烟酒价格上涨2.3%,衣着价格上涨0.9%,居住价格下降0.4%,生活用品和服务价格上涨1.1%,交通和通信价格下降0.8%,教育文化和娱乐价格上涨3.1%,医疗保健价格上涨2.2%,其他用品和服务价格上涨2.4%。

(全媒体记者 方芳 通讯员 袁梦)

张君毅在土地节约集约利用综合改革试点工作专题会上强调

扎实有效推动综合改革试点工作 赋能招大引强 推进高质量发展

本报讯 5月25日上午,全市土地节约集约利用综合改革试点工作专题会召开。市长张君毅出席并讲话,副市长唐厚明主持,市政府秘书长刘文俊参加。

会议通报了全市土地节约集约利用综合改革试点工作有关情况,并解读了《安庆市土地节约集约利用综合改革试点实施方案(送审稿)》。张君毅强调,开展土地节约集约综合改革试点工作,是贯彻落实中央决策部署的应有之义,是赋能招大引强的现实选择,是推进高质量发展的战略举措,各地各部门要提高站位,充分认清重大意义,扎实有效推动综合改革试点工作,以更高的土地综合利用效率助推全市经济社会更高质量发展。

张君毅要求,要突出重点,牢牢把握综合改革试点工作的关键举措。要打造特色亮点,桐城、望江及怀宁要结合国家级节约集约示范县、集体经营性建设用地入市试点等机遇落实方案,其他地区要结合自身优势,因地制宜积极探索。要聚焦一体统筹,进一步强化工作联

动,形成“政府主导、部门联合、内部协同、上下联动”的工作模式和“批、供、用、补、查、登”的全程监管;要加强政策协同,一体推进土地节约集约利用综合改革和“标准地”“亩均论英雄”等改革举措,提升土地资源利用效率和经济效益。要坚持守正创新,不断加强政策研究,统筹好工作创新与守住底线,确保改革工作平稳有序推进。

张君毅要求,要强化保障,确保综合改革试点工作落到实处。要加强组织领导,迅速成立改革试点工作领导小组,尽快制定实施方案,确保改革落地见效;要压实工作责任,强化统筹协调、力量整合,明确时间表、路线图和责任清单,确保各项工作紧密衔接;要严格督导考核,将综合改革试点工作纳入政府目标管理绩效考核范围,加强工作调度,确保各项任务按时序推进。

会上,桐城市、望江县还就节约集约示范县创建工作发言;怀宁县就集体经营性建设用地入市试点工作发言。(全媒体记者 江露露)

丰收

孟夏时节,宿松县复兴镇小孤山脚下,8万余亩小麦进入收割尾期。今年,宿松县小麦种植面积29万亩,各地积极开展夏收,同步展开田间管理,确保新一轮夏种顺利进行。

全媒体记者 王政
通讯员 石清 摄



5月25日,在大观区海口镇的家庭农场麦田里,大型收割机正在收割麦子。眼下,大观区海口镇、皖河农场近7万亩小麦正陆续开镰收割。

全媒体记者 路欣 通讯员 项顺平 摄

安徽首个市级天然林保护修复方案通过评审

本报讯 记者从市林业部门获悉,《安庆市天然林保护修复实施方案》近日通过评审,成为安徽省首个通过评审的市级天然林保护修复实施方案。

按照国家、省关于天然林保护修复的相关要求,《方案》在综合分析安庆天然林保护修复现状及问题的基础上,以“全面保护、突出重点,尊重自然、科学修复,生态惠民、绿色发展,政府主导、社会参与”为原则,明确了规划期内全市天然林保护修复的目标任务与总体布局。《方案》确定了天然林面积、蓄积、管护率等目标指标,划定天然林重点保护区域,明确天然林管护、抚育、修复、促进林区经济转型和民生发展等主要任务、举措,提出建设相关基础设施以及主要保障措施、相关政策建议等。

天然林是森林资源的主体和精华,是自然界中群落最稳定,生物多

样性最丰富的陆地生态系统。安庆现有天然林106万亩,作为实现生态文明建设战略的重要一环,开展天然林保护修复是加强生物多样性保护的重要途径。2022年8月16日,省林业厅印发通知,开展天然林保护修复实施方案编制试点工作,安庆被列为全省唯一试点市。

根据《方案》,安庆市天然林保护修复工作将在全省先行先试,深入挖掘地方特色优势,完善天然林管护制度、监管制度等。同时,做好统筹规划、技术指导、监测监管、支持保障和培训等,着力形成具有安庆辨识度、显示度的标志性成果,引领全省天然林保护修复的发展方向,巩固提升林长制改革成果,为建设全国林长制改革示范区提供生态保障。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 何川)

140余种药品纳入慢特病门诊用药目录

本报讯 记者从市医保局获悉,为保障慢特病参保人员门诊用药需求,近日慢特病门诊用药目录有所调整,共调入140余种药品,涉及高血压、冠心病、恶性肿瘤等41个慢特病病种;调出21种药品,涉及溃疡性结肠炎、克罗恩病、甲状腺功能亢进症、恶性肿瘤病种。

“医保服务便民又惠民!”家住宜秀区五横乡五横社区的居民杨将才(化名),今年2月被确诊为胃癌,一直在使

用信迪利单抗注射液进行治疗。3月底,在乡政府服务大厅医保窗口工作人员的帮助下,他申请了双通道药品及慢性病医保(恶性肿瘤门诊治疗、恶性肿瘤放疗化疗、靶向治疗),截至目前医保报销8648.54元。而在今年之前,像他一样的胃癌患者,若使用信迪利单抗注射液,是无法享受医保报销的。

3月1日起实施的新版国家医保目录中,信迪利单抗注射液的适应症在原有4项的基础上,新增了一线胃癌和

一线食管鳞癌2项。同时,该注射液被纳入新调整的慢特病门诊用药目录。此项调整,将提升药物的临床可及性,也将进一步惠及更多肿瘤患者。

调整、完善基本医保慢特病门诊用药目录,是在不断提升用药保障水平。此次调入的药品紧扣当前临床用药实际需求,有不少是国家新谈判药品。一些药品的调出,主要是基于药品医保限定支付条件及适应症变化,比如有的药品是限定住院使用,在门

诊就无法报销。

本次调整的慢特病门诊用药目录,自3月1日起执行,与2022版国家药品目录生效时间保持一致。为减轻患者用药负担,参保群众3月1日至4月26日(《安徽省基本医疗保险慢特病门诊用药目录》印发日)期间发生的相关药品费用可追溯享受待遇,群众可持门诊病历、处方、发票等材料至医保部门申请手工报销。

(全媒体记者 雷琳琳)

新市民金融服务行动启动

精准服务提升金融需求可得性便利性

本报讯 记者从安庆银保监分局获悉,5月中旬,安庆启动新市民金融服务专项行动,为新市民提供更为便捷的金融服务。

新市民金融服务结合餐饮配送、共享交通、物流仓储、家政服务等新市民聚集行业特点,围绕新市民就业、住房、消费需求,为其量身打造专属信贷、保险产品,力争实现新市民群体学有所用、住有所居、病有所医、老有所养、学有所教、弱有所扶,支持新市民更好地在安庆安居乐业。

各金融机构积极落实减费让利政策,面对新市民群体发放专属借记卡和信用卡,减免工本费、年费、小额账户管理费等一系列费用,降低新市民群体融资成本。同时,将新市民群体纳入创业担保贷款扶持范围,落实担保、贴息等政策,并围绕其安居需求优化消费金融产品,针对住房装修、购买大宗商品等各类消费金融需求,提供专属信贷产品和优惠。

针对外来务工人员较多的建筑行业,扩大保险保障覆盖面,提供建筑工人团体意外伤害保险、建筑安全生产险等针对性产品,降低保费门槛,简化申贷、结算、投保、理赔手续环节。此外,在社区设立新市民金融知识宣教基地,面向新市民群体宣传金融和防范电信诈骗知识。

新市民主要是指因本人创业就业、子女上学、投靠子女等原因来到城镇居住,未获得当地户籍或获得当地户籍不满三年的各类群体,包括但不限于进城务工人员、新就业大中专毕业生等。当

前,新市民群体金融服务需求不断增长,但普遍缺乏保险意识,理财及融资需求缺口尚未得到填补,医疗资源和长期养老保障不足,金融服务的均等性需要强化,便利度也有待提高。开展新市民金融服务,扩大金融供给,将提高我市金融服务的精准性和覆盖面,提升新市民获取金融服务的能力,更好解决新市民在就业、住房、医疗、养老、教育等领域的急难愁盼。

(见习记者 苏轻舟 通讯员 程雅文)



5月24日,志愿者向群众宣讲如何防范网络诈骗。

当日,迎江区政法委组织志愿者走进东正社区开展群众安全感满意度“双提升”宣传服务。工作人员向群众讲解平安建设、预防电信网络诈骗等有关知识,现场帮助居民下载“国家反诈中心”APP,详细了解群众对辖区社会治安的意见建议,巩固提升群众的安全感和对政法工作的满意度。

全媒体记者 江胜 通讯员 檀钱 摄

今日导读

“霸王条款”等不公平条款将迎来监管新规